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TÝŽDENNÍK FARNOSTI 

MUČENÍCKEJ SMRTI SV. JÁNA KRSTITEĽA V SABINOVE 
4. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ 

          
 

 
 

 

 

PIESEŇ BOŽEJ LÁSKY 
Evanjelium tejto nedele obsahuje jeden z najprekvapivejších a najpodstatnejších 
úryvkov z Ježišovho kázania: blahoslavenstvá, ktoré svojím paradoxným jazykom učia 

o skutočnom šťastí, ktoré hľadajú všetci ľudia. 
Svätí ich definovali ako „pieseň Božej lásky“. Ako 
vysvetľuje pápež František, „blahoslavenstvá sú 
portrétom Ježiša, jeho spôsobom života; a sú 
cestou k pravému šťastiu, po ktorej môžeme 
kráčať aj my s milosťou, ktorú nám dáva Ježiš“. 
Matúš nám ukazuje Majstra na vrchu, ako káže s 
autoritou a majestátom. Zmiešaní medzi davom 
môžeme dnes cítiť, ako sú jeho slová adresované 
nám. „Blahoslavení plačúci, lebo oni budú 
potešení“. Keď sa kresťan snaží napodobňovať 
Majstra, „zažíva úzky vzťah medzi krížom a 

zmŕtvychvstaním“, ako vysvetľoval Benedikt XVI. Spojení s Kristom získavame silu 
premeniť utrpenie na vykupiteľskú lásku. Máme takú istú radosť, akú prežíval Pán vo 
svojom utrpení, lebo cez toto utrpenie nám bol udelený dar Ducha Svätého a otvorili 
sa nám brány neba. S touto nádejou a útechou je kresťan útechou pre ostatných; 
„môže sa odvážiť zdieľať utrpenie druhých a prestáva utekať pred bolestnými 
situáciami“, hovorí nám pápež František (Gaudete et exultate, bod 76). „Blahoslavení 
chudobní v duchu“. V živote kresťana nie je chudoba voliteľná: bez nej nie je človek 
učeníkom a ani nemôže byť šťastným. Všetci ju musíme žiť ako Majster. Vzhľadom na 
všeobecné ovzdušie konzumu je potrebné často preverovať, či sme sa odpútali od 
vecí, ktoré používame; či žijeme s ľahkou batožinou, aby sme mohli nasledovať Ježiša 
a začať vlastniť „Božie kráľovstvo“. Ak žijeme v chudobe, budeme vedieť veľkoryso 
starať sa aj o druhých, a to najmä o chudobných a tých, ktorí sú v núdzi, ku ktorým sa 

 Prvé čítanie:    Ponechám v tvojom strede ľud pokorný a chudobný              (Sof 2, 3; 3, 12-13)                              
 Žalm:      BLAHOSLAVENÍ CHUDOBNÍ V DUCHU, LEBO ICH JE NEBESKÉ KRÁĽOVSTVO     (Ž 146)                                                   
 Druhé čítanie: Boh si vyvolil to, čo je svetu slabé                                                    (1 Kor 1, 26-31)                   
 Evanjelium:     Blahoslavení chudobní v duchu                                                             (Mt 5, 1-12a) 
                                                                                (Lk 10, 25-37)                                                 
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nikdy nebudeme správať ľahostajne. „Blahoslavení lační a smädní po spravodlivosti“. 
V hojnosti bohatých a nasýtených nie je miesto pre Boha a ostatných. Naopak, tí, ktorí 
žijú skromne a mierne, začínajú byť „nasýtení“ Bohom. Ide o to, aby sme sa tešili z 
pozemských darov s vďačnosťou, ale tak, aby nás viedli k túžbe po duchovných daroch. 
Toto blahoslavenstvo nás tiež pozýva, aby sme s dôverou pracovali v prospech Božej 
prozreteľnosti: zatiaľ čo sa snažíme čestne získať potrebné živobytie, zachovávame 
pokoj pred možnými ťažkosťami, pretože Boh nikdy neopúšťa svoje deti. Nakoniec, 
„Blahoslavení ste, keď vás budú pre mňa potupovať a prenasledovať a všetko zlé na 
vás nepravdivo hovoriť“. Naša dôslednosť ako bežných kresťanov môže šokovať alebo 
obťažovať iných. Musíme však byť odvážni a svojím správnym konaním odrážať milú 
tvár Ježiša, ktorú všetci ľudia hľadajú. V tomto môžeme nasledovať radu, ktorú svätý 
Peter dal prvým kresťanom: „Ale ak aj trpíte pre spravodlivosť, ste blahoslavení. 
Neľakajte sa ich hrozieb a neplašte sa, ale uctievajte sväto Krista, Pána, vo svojich 
srdciach, stále pripravení obhájiť sa pred každým, kto vás vyzýva zdôvodniť nádej, 
ktorá je vo vás. Robte to však skromne, s bázňou a s dobrým svedomím, aby sa tí, čo 
tupia váš dobrý život v Kristovi, zahanbili práve v tom, z čoho vás osočujú. Lebo je 
lepšie trpieť za dobré skutky, ak je to Božia vôľa, ako za zlé. Veď aj Kristus raz navždy 
trpel za hriechy, spravodlivý za nespravodlivých, aby vás priviedol k Bohu. Bol usmrtený 
v tele, ale Duchom oživený“ (1Pt 3, 14-18). Stručne povedané, a na rozdiel od toho, čo 
by sa mohlo zdať, naše šťastie nespočíva v neobmedzenom vlastníctve majetku. Ani v 
tom, aby sme za každú cenu získali uznanie druhých. Šťastie spočíva skôr v stotožnení 
sa s Kristom. (opusdei.org) 

 

OBETOVANIE PÁNA – SVIATOK STRETNUTIA 
Sviatok Obetovania Ježiša v chráme sa nazýva aj sviatkom stretnutia. V úvode liturgie 
sa hovorí, že Ježiš ide v ústrety svojmu ľudu. Je to stretnutie medzi Ježišom a jeho 
ľudom. Keď Mária a Jozef priniesli dieťa Ježiša do Jeruzalemského chrámu, udialo sa 
prvé stretnutie Ježiša s jeho ľudom, ktorý predstavovali dvaja starci: Simeon a Anna. 
Bolo to aj stretnutie v rámci dejín národa, stretnutia medzi mladými a starými: mladí 
boli Mária a Jozef so svojím 
novorodeným; starými boli Simeon a 
Anna, dve osobnosti, ktoré sa 
neustále zdržiavali v chráme. 
Všimnime si, čo o nich hovorí 
evanjelista Lukáš, ako ich opisuje. O 
Panne Márii a svätom Jozefovi štyri 
krát opakuje, že chceli vykonať to, čo 
predpisoval Pánov zákon (porov. Lk 
2, 22). Možno tu takmer hmatateľne 
vidieť, že Ježišovi rodičia mali radosť zo zachovávania Božích príkazov, radosť kráčať 
podľa Pánovho Zákona! Sú to dvaja novomanželia, majú práve narodené dieťa a sú 
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celí nadchnutí túžbou plniť všetko, čo je predpísané. Nie je to z vonkajších dôvodov, 
aby mali dobrý pocit, že je všetko na poriadku, nie! Je to silná, hlboká túžba, plná 
radosti. Čo hovorí sv. Lukáš o starcoch? Podčiarkuje opakovane, že boli vedení 
Duchom Svätým. Sú plní života, lebo sú podnecovaní Duchom Svätým, otvorení pre 
jeho pôsobenie, citliví na jeho výzvy…A tu nastáva stretnutie Svätej Rodiny s týmito 
dvomi predstaviteľmi svätého Božieho ľudu. Stredobodom je tu Ježiš. Je to on, ktorý 
dáva všetko do pohybu, ktorý priťahuje jedných aj druhých do chrámu, ktorý je 
domom jeho Otca. Vo svetle tejto evanjeliovej scény sa aj na život pozeráme ako na 
stretnutie s Kristom: je to On, čo k nám prichádza, nesený Máriou a Jozefom a sme to 
my, čo kráčame k Nemu, vedení Duchom Svätým. Avšak uprostred je On. On všetkým 
hýbe, on nás priťahuje do chrámu, do Cirkvi, kde ho môžeme stretnúť, spoznať, prijať, 
objať. (z homílie Svätého Otca Františka na sviatok Obetovania Pána, 2.2. 2015)  
 

FARSKÉ OZNAMY 
POBOŽNOSŤ PRVEJ NEDELE vo farskom kostole začína dnes o 14.30 modlitbou posv. 
ruženca, po nej eucharistická pobožnosť a požehnanie.  
SVIATOK OBETOVANIA PÁNA slávime v pondelok, 2. februára. Nie je to prikázaný 
sviatok. Na úvod sv. omše je tradičné požehnanie hromničných sviec. Doneste si, 
prosím, sviece na požehnanie a buďte opatrní pri manipulácii s nimi v kostole. 
POŽEHNANIE HRDLA V deň spomienky na sv. Blažeja – v utorok 3.2. sa koná 
požehnanie hrdiel. Bude na konci sv. omší o 6.30 i o 18.00 (aj v Jakubovanoch) 
a nahrádza záverečné požehnanie. 
POKLONA NAJSV. SVIATOSTI OLTÁRNEJ  Vo farskom kostole vo štvrtok 16.00 – 17.45;                  
v piatok 15.00 - 17.45. Vo filiálnych kostoloch v piatok na záver sv. omší pobožnosť 
prvého piatku a požehnanie. 
PRVÁ SOBOTA Fatimskú pobožnosť sa vo Farskom kostole pomodlíme v sobotu 
o 6.30, po nej nasleduje sv. omša. V Jakubovanoch v sobotu od 7.30 fatimská 
pobožnosť, po nej nasleduje sv. omša. 
POMAZANIE CHORÝCH bude udelené v tomto týždni všetkým chorým, ktorých 
pravidelne navštevujeme pred prvým piatkom. Ostatným veriacim vyslúžime sviatosť 
pomazania chorých v našich kostoloch na budúci týždeň, kedy budeme sláviť 
spomienku Lurdskej Panny Márie.   
 

SVIATOSŤ ZMIERENIA PRED PRVÝM PIATKOM 
 Sabinov Jakubovany 

Pondelok 6.00 – 6.25 16.00 – 17.30  
Utorok 6.00 – 6.25 16.00 – 17.30 16.00 – 17.30 
Streda 6.00 – 6.25 16.00 – 17.30  
Štvrtok 6.00 – 6.25 16.00 – 17.30  
Piatok 6.00 – 6.25 15.00 – 17.30  

SPOVEDANIE CHORÝCH PONDELOK, UTOROK, STREDA 
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LITURGICKÝ PREHĽAD 
4. TÝŽDEŇ V CEZROČNOM OBDOBÍ  2. 2. – 8. 2. 2026 

 
 

pondelok 
2. 2. 

OBETOVANIE PÁNA 
Sviatok 

Sabinov 
6.30 +Irena 

18.00 +Marta +Jozef +Veronika 
+Eduard 

Jakubovany 18.00 + rod. Galajdová, 
Čuchranová, Romanová 

Orkucany 18.00 za dobrodincov obce 

utorok 
3. 2. 

Sv. Blažej, 
biskup a mučeník 

Spomienka 

Sabinov 
6.30 +Ján +Helena +Michal 

+Anna +Jozef 

18.00 +Magdaléna +František 

Jakubovany 18.00 + rod. Hudáková, Figurová 

streda 
4. 2. 

Féria 
Sabinov 

6.30 +Gabriela +Valér +Marta  

18.00 +rodina Perháčová 

Orkucany 18.00 +Ľudovít (1. výročie) 

štvrtok 
5. 2. 

Sv. Agáta, 
panna a mučenica 

Spomienka 
Sabinov 

6.30 +Božena +Ján +Mária 
+Dominik +Peter 

18.00 ZBP Marcel (50r.) 

piatok 
6. 2. 

Sv. Pavol Miki a spoločníci, 
mučeníci 

Spomienka 
Prvý piatok v mesiaci 

Sabinov 
6.30 ZBP členov RB 

18.00 ZBP členov Spoločenstva 
Najsv. Srdca Ježišovho 

Jakubovany 18.00 ZBP Janka (30r.) 

Orkucany 17.00 ZBP členov RB 

sobota 
7. 2. 

Spomienka Panny Márie v sobotu 
Prvá sobota v mesiaci 

Večerná sv. omša 
je z nasledujúcej nedele 

Sabinov 
6.30 + členovia RB 

18.00 +Marta 

Jakubovany 7.30 ZBP členov RB 

nedeľa 
8. 2. 

5. NEDEĽA 
V CEZROČNOM OBDOBÍ 

Sabinov 

7.30 ZBP Anna (50r.) 

9.00 ZBP Jozef (75r.) s rod.  

10.30 za farnosť 

18.00 +Mária +Štefan +Pavol 
+Irena +Pavol 

Jakubovany 10.30 ZBP Cyril (80r.) 

Orkucany 9.00 +Jozef 

 


